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ФОБІЯ У ПІДЛІТКІВ: ПОГЛЯД ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ ДОСЛІДЖЕННЯ 
 
Постановка проблеми. Соціальна фобія є одним з найпоширеніших психічних 

розладів у підлітковому віці, яке може серйозно впливати на соціальне, навчальне та 
особистісне життя. Питання соціалізації та психологізації особистості кожного члена 
громади, найбільш гостро постають в умовах нашого сьогодення, адже, буремні подій 
в Україні змінюють хід історії, а тому, впливають як на країну в цілому так й на 
кожного громадянина зокрема. Особливої соціально-психологічної допомоги, 
потребують різні цільові групи, серед яких одне з провідних місць займають – підлітки 
схильні до соціальної тривожності.  

Виклад основного матеріалу. Соціальна тривожність в підлітковому віці може 
істотно погіршувати психосоціальне функціонування та розвиток їх особистості. 
Емпіричне дослідження та разом з аналізом результатів психологічних особливостей 
соціальної фобії у 62 учнів 8-9 класів дали змогу підкреслити особливості рівня 
соціальної тривожності в підлітків в умовах сьогодення.  

Для діагностики використовувались:  
Шкала соціальної фобії Лібовіца (LSAS), яка оцінює страх та уникнення різних 

соціальних ситуацій.  
Опитувальник соціальної фобії SPIN, що описує почуття та поведінку у 

соціальних ситуаціях.  
Шкала особистісної тривожності Спілбергера-Ханіна, що характеризує 

тривожність як стійку властивість особистості.  
Методика самооцінки Дембо-Рубінштейн, спрямована на оцінку десяти шкал 

самооцінки.  
Кожна з цих методик була обрана для глибокого аналізу рівня та характеристик 

соціальної фобії серед учнів.  
Дані були статистично опрацьовані. Проведений порівняльний аналіз та 

кореляційний аналіз, які показали цікаві висновки:  
- Виявлено відмінності в проявах соціофобії між хлопцями та дівчатами.  
- Знайдено взаємозв’язок між соціальною фобією та загальною тривожністю.  
- Виявлено негативний зв’язок між соціофобією та самооцінкою.  
Результатисвідчать, що 35% підлітків мають високий рівень соціальної фобії. 

Найпоширеніші симптоми: страх оцінювання, критики, групових суджень, 



невпевненість у власних можливостях контролю. Виявлено позитивний кореляційний 
зв'язок між рівнем соціофобії та особистісної тривожності  

Висновки. Отже, соціальна фобія є доволі поширеним явищем в підлітковій 
популяції, що потребує своєчасної діагностики, профілактики та корекції задля 
запобігання дезадаптації, порушень соціалізації й особистісного розвитку підлітків. 
Подальші дослідження можуть бути спрямовані на вивчення ефективності методів 
психокорекції цього феномену. Результати цього дослідження мають важливе 
значення для розвитку стратегій психологічної підтримки підлітків із соціальною 
фобією. Розуміння особливостей цієї проблеми сприятиме покращенню соціального 
функціонування та особистісного розвитку у цієї вразливої групи населення.  
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